

“全国禁毒示范城市”创建系列报道之

# 禁毒:我们一直在路上

本报记者 付晓娟

2018年,对于我市禁毒工作来说是不平凡的一年,因为,今年我市进入了“全国禁毒示范城市”创建的行列中。自此,“全国禁毒示范城市”创建成了辽源这座历史文化名城2018年使用频率最高的主题词。

这是辽源有史以来最大规模、最大力度的禁毒战争。为此,全市各级各部门按照市委、市政府对创建工作的决策部署,对照国家、省禁毒办制定的创建标准,全力推进禁毒基层基础建设和体制机制创新,全面提升了禁毒工作的专业化、社会化、法治化、信息化水平。

创建“全国禁毒示范城市”,关键是要把禁毒基础工作打牢,形成全民禁毒的良好氛围。针对禁毒工作责任不清、人员不足的实际,市、县(区)成立实体化禁毒办,确保禁毒工作开展;为了让禁毒工作受教于更多人,在市、县(区)还建立了辽源特色禁毒教育基地;为强化毒品增源截流工作,我市依托交通、治安卡点,在全市主要出入口计划建立5个毒品检查站,目前已全部改建完毕;我市禁毒办统一规范各卡点建设,统一制作毒品检查流程和宣传板,配备毒品临时检测设备,为创建工作提供

强而有力的保障。

为了实现禁毒预防教育全覆盖,我市在创城工作中,详细制定了毒品预防教育工作方案,创新工作方法,全力开展宣传教育工作。目前评估,群众对禁毒基本知识知晓率达96.3%,群众对禁毒工作满意度达97.5%。

打击毒品犯罪是禁毒工作的主要任务,我市在创建“全国禁毒示范城市”工作中,紧紧抓住“禁毒2018两打两控”专项行动,全警参战开展破案攻坚,取得显著战果。今年1至11月份,全市移送毒品犯罪嫌疑人124名,打掉涉毒团伙5个,缴获毒品

7524.35克,极大地震慑了毒品犯罪。

禁毒管理是创建“全国禁毒示范城市”的重要内容。我市结合实际,创新吸毒人员服务管理,全环节加强易制毒化学品监管,禁毒管理体系已初步建成。目前,已形成吸毒人员登记全覆盖、吸毒人员管理网格化和重点行业管理体系化的管理模式。

创建“全国禁毒示范城市”是提升全市治理毒品问题能力和平安建设的重要举措,我们相信,有国家、省、市各级领导、各部门的大力支持,有全市130万民众的禁毒共识,辽源禁毒工作定会全面提升。

## 送法进万家 知律更和谐

——纪念“12·4”国家宪法日法治文化进基层暨普法文艺小分队活动进社区

本报记者 刘鹰 摄影报道

12月14日9时30分,西安区富国社区文化活动室内,由司法局主办、西安区司法局及辽源艺术团有限责任公司承办的“纪念‘12·4’国家宪法日法治文化进基层暨普法文艺小分队巡回演出”活动,给社区居民送上了一顿丰盛的法治文化大餐。

“宪法是我国的根本大法,拥有最高法律效力。今年,‘国家宪法日’的活动主题为‘尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法’……”演出前,主持人向居民们宣传宪法法律知识。同时,司法工作人员便将与百姓生活息息相关的宪法读本、“七五”普法宣传口袋书、以案释法的法律书籍等学习宪法的宣传资料分发到居民手中。社区书记白海波在翻看了以案释法的法律书籍后表示:“这本书的内容及形式非常好,老百姓能看得明白,也能理解得更透彻,对邻里和谐、日常解忧有非常好的触作用。”

唱歌、魔术、小品……刚刚对宪法有了初步了解的居民们,在普法文艺节目中,在与演员的互动中,对宪法、学法、守法、用法有了更深的理解。居民王桂芹说:“通过学习,我对宪法有了更深入的理解。因为法与我们的生活息息相关,而法律是我们维护自己权利的武器,同时又是规范自己行为的社会准则。作为公民,我们要养成办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的良好习惯。”

▶以文艺表演的形式促进居民学法用法,提高人民群众法律知晓率。



## 东辽县税务局让纳税人尽享“多快好省”办税新体验

本报讯 为大力营造良好营商环境,今年以来,东辽县税务局创新服务方式,通过一窗受理、当场办结、“只跑一次”、集成服务等多项措施,提升办税服务质量和行政效率,让纳税人尽享新税务机构便民办税体验。

细化工作,措施“多”。充分结合“只跑一次”改革,全面梳理涉税事项,将报告类、发票类、申报类、备案类、证明类五大类百余项办税事项纳入“只跑一次”,做到全

覆盖、零遗漏。办税服务中心和行政审批中心张贴一次性告知二维码,纳税人可“扫码”了解办事流程及所需材料。出台办税事项清单、服务制度、改革推进方案等一系列办法制度,全方位确保纳税服务工作落地生根。

简并事项,办理“快”。行政审批窗口通过简并办税事项,纳税人在办理不动产交易过程中土地出让金可实现一次性缴纳。办税服务厅窗口加大基础信息管理和业务审批集中化程度,缩短了

业务流转环节。此外依托“互联网+税务”,纳税人使用“12366”热线、电子税务局、移动办税APP和自助办税设备可实现各类即办事项的程网络化处理。

首问责任,服务“好”。东辽县税务局对外窗口实行首问责任制,窗口办税员集咨询、接待、办理于一身,纳税人办税不必东奔西走,询问一人、办事一人,涉税事项一窗受理、一次办结。办税服务厅设置咨询台,纳税人的意见建议可直接反馈给导

税员,定期归纳整理后,改进相关工作。

信息共享,材料“省”。探索集成服务,系统可查的信息不重复索要,现场核验的资料不重复查验。以不动产交易为例,行政审批窗口在交易过程中对纳税申报服务流程进行再造,与国土部门实现房屋信息共享,实行内部存档、一次认证。办税过程中纳税人不用多个部门提交重复材料,让税务干部多“跑腿”、纳税人少“跑腿”,切实为纳税人省事、省心。(张朋)

## 于文发同志逝世讣告

辽源市人大常委会原副主任于文发同志(副厅级退休干部),因病于2018年12月15日22时在辽源市东丰县逝世,享年86岁。

于文发同志是吉林省东丰县人,汉族,1952年11月参加工作,1956年8月加入中国共产党。历任东丰县猴石区政府生产、民政干事,东丰县猴石区新立乡乡长,东丰县杨木林乡副乡长,东丰县委农工部干事,东丰县杨木林乡党委副书记、乡长,党委书记、革委会主任,东丰县大岗乡革委会主任、党委书记,东丰县东丰镇党委书记,东丰县委办副主任,东丰县县委副书记、书记,辽源市人大常委会副主任。

## 人民警察 最美警官

本报讯(记者 于芯)12月14日,市公安局召开吉林省第三届“我最喜爱人民警察”暨“吉林好人·最美警官”辽源候选人先进事迹宣传推介会,宣传推介东丰县公安局特警大队大队长华大勇、市刑侦支队重案大队大队长汪兴华、向阳分局案件侦办队副队长姜明宇3名候选人入围评选活动。

11月29日,吉林省第三届“我最喜爱人民警察”暨“吉林好人·最美警官”评选活动正式启动,30名“我最喜爱的人民警察”候选人名单出炉,我市3位民警入围候选人。这3位入围民警用先进事迹践行着公安的使命和职责,感染着现场的每一个人。东丰县公安局特警大队大队长华大勇在急难险重面前冲锋在前,以血肉之躯保护人民群众的安危;市刑侦支队重案大队大队长汪兴华对严重侵害群众利益的电话诈骗犯罪敢于亮剑,攻坚克难,屡破大案,及时挽回群众损失;向阳分局案件侦办队副队长姜明宇舍小家顾大家,为群众的血汗钱不受损失,深入虎穴、卧底侦查,为及时破获案件、惩治罪犯立下大功。

吉林省第三届“我最喜爱人民警察”暨“吉林好人·最美警官”评选活动,是省公安厅选树“人民公安为人民”先进典型的重要抓手,也是增进警民互动、推动警察公共关系建设的重要载体。此次活动旨在引导广大公安民警适应社会主要矛盾的新变化,践行以人民为中心的发展思想,在创建全国最安全城市、建设幸福美好吉林的征程中,担当作为、建功立业。目前,此项活动处于宣传阶段。宣传阶段结束后,将通过新闻媒体、专题网站和微信平台建立投票栏目,接受群众投票。

## 我市三位民警成为吉林省第三届「我最喜爱人民警察」暨「吉林好人·最美警官」人选

## 第一书记 谈脱贫攻坚



东丰县大阳镇红旗村第一书记 郝伟国

■针对不同类别的贫困人员,必须运用不同的方法将上级扶贫的有关精神、扶贫的各项政策融入其脑海中,达到同频共振的效果。

脱贫攻坚工作是一项民生工作,农民群众才是主体,忽视主体感受的数字脱贫、纸上脱贫显然已违背了广大农民群众的意愿,违背了国家政府脱贫攻坚的初衷。要在2020年实现全面脱贫摘帽,需要我们重视问题、直面问题、整改提高,驻村干部必须做到“三个提升”。

进一步提升自身能力。扶贫工作不是未走过的路,必须全面提升个人的整体素质,尤其是提升个人的指导能力、实践能力和解决问题的能力。针对不同类别的贫困人员,特别是年老体弱、卧床不起、聋哑、痴呆的贫困人员必须运用不同的方法将上级扶贫的有关精神、扶贫的各项政策融入其脑海之中,争得贫困人员的理解与支持,达到同频共振的效果。

进一步提升扶贫措施。贫困户的类别不同,决定了扶贫的措施就不同。对于同一类别的贫困户措施也不能一刀切,视家庭情况的不同而不同。针对某一贫困户,措施也不能一成不变,这就要求我们在工作中,既要结合实际又要与时俱进,针对贫困户的变化而变化,适时制定、调整帮扶的措施,使措施切实可行,实施有力,真正做到一户一本台账、一户一个计划、一人一个措施、一户多人跟踪扶贫,切实提高帮扶工作的针对性。

进一步提升具体实效。贫困户能否顺利脱贫、如期脱贫、提前脱贫,关键是取决于我们帮扶的效果,这就要求我们在增加贫困户的就业与收入上做文章。有意愿务工的,让其务工,增加收入,增加发展后劲,帮助他走上致富之路。同时,村“两委”和驻村工作队要广开门路,介绍有劳动能力的贫困户外出务工,鼓励有就业创业能力的贫困户进行创业,实现稳定增收和可持续发展。要深入群众中间宣传扶贫的有关政策,提高群众的知晓率,对贫困户进入、清退、脱贫的各个环节,都要让群众参与、监督,该表决的进行表决,提高群众的满意度。(本报记者 李及甫 整理)

## 驻村扶贫要做到「三个提升」

## “东星·山语城”——开创辽源洋房时代



“东星·山语城”,一座90万平方米法式花园洋房社区,它见证着辽源城市发展的历史,浓缩着辽源改革40年丰硕的成果;它背负着“老丘下”厚重的山脊,洗净铅华,凤凰涅槃,开出“听山闻语韵天然”的绚烂;它系出名门,由东星建设集团厚积而薄发,十年磨一剑,斥巨资打造的辽源首座“临山水而知物华”的宜居城邦。

“东星·山语城”属于自然浑成的“两山相拥脊相连”聚气凝神的山坡地貌。为充分展现“以人为本、天人合一、情景交融”的造城理念,东星集团特重金礼聘大连天工设计院进行项目规划设计。设计方案甫出,已荣获国家设计类人文环境金奖。巧夺天工,精工建造,依山造势,引泉成溪。游园戏水让儿童得享无虑,法式风情让青年尽显奢华,叠景洋房让中年更为尊崇,绿荫庭园让老人获得安逸,阳光伴随着孩子的欢笑,恬静装点着女人的雍容。

“东星·山语城”总占地面积43万平方米,总建筑面积约90万平方米。其中,地上72.6万、地下14.6万,容积率1.69,绿地率35.95%,建筑密度17.82%,产品户型面积区间为64—220平方米,总居住户约6000户。项目分四期开发完成,产品类别涵盖了多层、小高层、高层、低密度电梯洋房、别墅、法式商业街。以上数据告诉您,一座城即将矗立,在这座城里,总会有您的满意。

“东星·山语城”总是在不经意间拨动着人们的心,给您以震撼!一期香榭丽舍花园巨献城市视野,商业街区尽显繁华,然而它已悄然售罄,主人欢笑了;二期波尔多小镇,尊崇高贵舒适,花园洋房天人和谐,它也是梧桐栖凤,华灯亮庭堂;四期普罗旺斯花园,中心绿地平地造景,薰衣草园区点缀独显浪漫,雕塑小品叠水瀑布更显精致,90米超大楼间距更显稀贵,现已热销过半,邀您提早入园观赏品鉴。



对了,还有一个三期,那是凡尔赛花园组团。我们把它留到了最后,因为它湖景相连、山水相依……它就是经典。我们共同期待明年的盛装启幕!

“东星·山语城”,一幅徐徐展开的城市画卷呈现在世人面前,随之而逸散出来的不只是精致与华美,更是一段民营企业随改革大潮涌动的发展传奇。“东星·山语城”项目位于辽源市西北区下板桥,东起煤城大街,南至和宁街,北至泰安大路,东由和宁街环形围合而成,中轴义宁街,均为城市主干道,地理位置优越,交通十分便利。和宁街一线分南北、连东西,东端接矿务局医院、文化体育广场;西端连火车站、站前广场;中段连康宁大街至中医院、东方广场、大什街商圈。1公里行程辽源中心踏遍,踞城央繁华,而安然山水之间,静谧法式园林,惟“山语城”。项目周边有12、18、23、25、37等多条公交线路经过本案,无论是安步当车,还是自驾畅游,或是绿色公交,随您的本心,尽让您的出行畅通无阻。

## 禁毒应知应会小知识

### 四、毒品是如何分类的?

毒品的分类方法有很多,可从不同的角度进行不同的分类:(1)根据国际公约的有关规定,可将毒品分为麻醉药品和精神药品。(2)根据毒品来源和生产方法不同,可分为天然毒品和合成毒品。(3)根据毒品对人体的作用,可分为麻醉剂、抑制剂、兴奋剂、镇静剂和致幻剂。(4)根据毒品对人的危害程度,分为软性毒品和硬性毒品。

### 市公安局举报电话:

110、3282363

举报地址:辽源市人民大街4456号

辽源市公安局有组织犯罪侦查支队

市扫黑办举报电话:3280039

举报地址:辽源市辽河大路3295号

交警支队大楼市扫黑办

全省扫黑除恶举报电话:

0431-12389、0431-82097213